

# Knowltonia (Větřenka)

čeleď: Ranunculaceae

Roste zejména v JAR a Jižní Americe.

## Knowltonia anemonoides

### Knowltonia assisbrasiliana

synonyma: Anemone assisbrasiliana

### Knowltonia balliana

synonyma: Anemone balliana, Barneoudia balliana

oblasti: Střední Čile, SZ Argentina

Roste v Argentině a Čile v podobě hlíznaté trvalky. Dorůstá výšky 15 - 20cm. Listy jsou 3dílné, tlusté, dlouze řapíkaté, v zákrovu laločnaté s 3 - 7mi cípy, zakulacené nebo tupé a drobně ochlupené. Kvete žlutými květy o průměru 2cm.

Vyhovují jí skalní pukliny, chudá dobře propustná půda, dostatek vody a polostín.

Množí se semeny nebo dělením hlízek.

### Knowltonia bracteata

synonyma: Anemone bracteata, K. rigida var. simplicifolia

### Knowltonia brevistylis

synonyma: Anemone brevistylis

### Knowltonia caffra

synonyma: Anemone caffra, Pulsatilla caffra

oblasti: Kapsko, KwaZulu-Natal, Lesotho

Roste v JAR a Lesothu v trsech. Dorůstá výšky 15 - 45cm. Stonky jsou vzpřímené. Spodní listy jsou 5 - 7milaločné, zubaté, ochlupené a řapíky pochvaté. Kvete bílými květy velikosti 5cm, kališní lístky jsou na spodní straně ochlupené a mají 2 - 3 listeny.

Vyhovují jí skalní pukliny, chudá dobře propustná půda, nízká zálivka a suchý zimní režim.

Množí se semeny nebo dělením.

### Knowltonia capensis

synonyma: Adonis capensis, Adonis coriacea, Adonis gracilis, Adonis hirsuta, Anamenia capensis,

Anamenia coriacea, Anamenia gracilis, Anamenia hirsuta, Anemone knowltonia, Christophoriana capensis, Christophoriana gracilis, Christophoriana hirsuta, K. capitis-bonae-spei, K. glabricarpellata, K. gracilis, K. hirsuta, K. rigida

oblasti: Kapsko

Roste v JAR.

### Knowltonia chilensis

synonyma: Anemone barneoudia, Anemone chilensis, Anemone domeykoana, Anemone gayana, Barneoudia chilensis, Barneoudia cyanoleuca, Barneoudia domeykoana

oblasti: Střední Čile, SZ Argentina

Roste v Čile a Argentině v podobě hlíznaté trvalky. Dorůstá výšky 5 - 10cm. Listy jsou chudé, tlusté a dělené na několik kopistovitých úkrojků.. Kvete žlutými květy o průměru do 2cm, korunních lístků má 8, jsou vzpřímené, asymetrické, podlouhlé až obvejčité.

Vyhovují jí skalní pukliny, chudá dobře propustná půda a polostín.

Množí se semeny nebo dělením hlízek.

### Knowltonia cordata

synonyma: Anemone cordata

### Knowltonia crassifolia

synonyma: Anemone crassifolia

oblasti: Tasmánie

Roste v Tasmánii v trsech. Dorůstá výšky 10 - 30cm. Spodní listy jsou dlanitě 3dílné se 3 - 5ti úkrojky, tlusté, hrubě zubaté, tmavězelené, řapíkaté a vytváří 2 - 3 zákrovní listeny. Kvete bílými květy s 6 - 8mi korunními lístky délky 1,5cm.

Vyhovují jí středně úrodné a vlhké dobře propustné půdy v polostínu.

Množí se semeny nebo dělením.

### Knowltonia fanninii

synonyma: Anemone fanninii

### Knowltonia filia

synonyma: Adonis aethiopica, Adonis daucifolia, Adonis filia, Anamenia daucifolia, Christophoriana daucifolia, K. daucifolia

### Knowltonia helleborifolia

synonyma: Anemone aequinoctialis, Anemone helleborifolia, Anemone peruviana, Anemonidium

helleborifolium, Anemonidium peruvianum

oblasti: Peru

Roste v Peru v trsech. Dorůstá výšky 15 - 30cm. Spodní listy jsou kožovité, bohaté, mnohosečné, dlouze řapíkaté, úkrojky jsou silné, klínovité, 3klané, špičaté a pilovité. Květenstvím je složený okolík, vlastní květy jsou bílé a mají 5 vejčitých kališních lístků.

Vyhovují jí středně úrodné vlhké dobře propustné půdy v polostínu.

Množí se semeny nebo dělením.

### Knowltonia hepaticifolia

synonyma: Anemone hepaticifolia, Anemonidium hepaticifolium

oblasti: J Čile

Roste v Čile v trsech. Dorůstá výšky 10 - 15cm. Spodní listy jsou zpravidla 5tilaločnaté, dlouze řapíkaté, laloky jsou špičaté, kožovité a vytváří 3 peřenoklané listeny zákrovu. Kvete bílými květy s fialovými prašníky.

Vyhovují jí středně úrodné vlhké dobře propustné půdy v polostínu.

Množí se semeny nebo dělením.

### Knowltonia hootae

synonyma: Anemone rigida, Anemonidium rigidum

oblasti: Střední Čile

Roste v Čile v podobě polokeře. Dorůstá výšky 20 - 40cm. Povrch je ochlupený. Spodní listy jsou 3dílné, dlouze řapíkaté, kožovité, úkrojky obvejčité, vykrajované, asymetricky zubaté, listy zákrovu kožovité, přisedlé a 3dílné. Kvete samostatnými růžovofialovými květy.

Vyhovuje jí chladné místo, vlhká půda bohatá na živiny a stín.

Množí se semeny nebo dělením.

### Knowltonia integrifolia

synonyma: Anemone integrifolia, Capethia integrifolia, Capethia weddellii, Hamadryas andicola, Hepatica integrifolia, Oreithales integrifolia

oblasti: Bolívie, Ekvádor, Peru

Roste v Bolívii, Ekvádoru a Peru v trsech. Dorůstá výšky 5 - 10cm. Pod zemí vytváří kůlovitý kořen. Listy jsou pouze přízemní, eliptické, řapíkaté a kožovité. Kvete žlutými květy o průměru 3 - 5cm a mají 10 - 20 úzkých kališních lístků.

Vyhovují jí mírně vlhké dobře propustné půdy bohatší na živiny na plném slunci.

Množí se semeny.

### Knowltonia major

synonyma: *Anemone major*, *Barneoudia chilensis* var. *major*, *Barneoudia major*, *Barneoudia major* var. *major*

oblasti: Santa Cruz, Střední Čile, SZ Argentina

Roste v Argentíně a Čile v podobě hlíznaté trvalky. Dorůstá výšky 5 - 10cm. Listy vytvářejí přízemní růžici, jsou tuhé a dělené na obvejčité až klínovité šedozelené ochlupené úkrojky. Kvete žlutými květy o průměru do 3cm, mají 3četné zákrovní listy a 12 - 17 korunních lístků.

Vyhovují ji středně vlhké dobře propustné půdy bohatší na živiny a plné slunce.

Množí se semeny nebo dělením hlízek.

### Knowltonia mexicana

synonyma: *Anemone mexicana*, *Anemonidium mexicanum*

oblasti: Guatemala, JV Mexiko, JZ Mexiko, Střední Mexiko, SV Mexiko

Roste v Mexiku a Guatemale v trsech. Dorůstá výšky 15 - 20cm. Spodní listy jsou 3četné, dlouze řapíkaté, lístky jsou kosníkovitě vejčité, 3klané, vroubkovaně pilovité a oboustranně ochlupené. Kvete bílými a růžovofialovými 5tičetnými květy a kališní lístky jsou tupé.

Vyhovují ji vlhké půdy bohatší na živiny v polostínu.

Množí se semeny nebo dělením.

### Knowltonia moorei

synonyma: *Anemone moorei*

oblasti: Střední Čile

Roste v Čile v podobě polokeře. Dorůstá výšky 20 - 35cm. Povrch může být drobně ochlupený. Listy jsou vejčité, 3dílné, kožovité, pochvatě řapíkaté a na spodní straně na žilkách ochlupené. Kvete žlutými květy v 1 - 5tikvětém vrcholíku.

Vyhovují ji středně vlhké dobře propustné půdy bohatší na živiny na plném slunci.

Množí se semeny nebo řízky.

### Knowltonia peruviana

oblasti: Peru

Roste v Peru.

## Knowltonia rotundifolia

synonyma: Christophoriana rotundifolia

## Knowltonia sellowii

synonyma: Anemone colossea, Anemone sellowii

## Knowltonia tenuifolia

synonyma: Anemone arborea, Anemone capensis, Anemone capensis var. tenuifolia, Anemone tenuifolia, Atragene capensis, Atragene tenuifolia, Atragene tenuis, Clematis capensis, Clematis tenuifolia, Pulsatilla tenuifolia, Pulsatilloides capensis

oblasti: Kapsko

Roste v JAR v trsech. Dorůstá výšky 20 - 60cm. Listy jsou 2 - 3x zpeřené, úkrojky jsou klínovité, řapíkaté, 3laločné anebo 3dílné. Kvete po samostatnými nebo párovými růžovými až světle fialovými květy na stonku s ochlupenou bází, kališních lístků je mnoho a jsou ochlupené.

Vyhovují ji chudé dobře propustné půdy, nízká zálivka, plné slunce a suchý zimní režim.

Množí se semeny nebo dělením.

## Knowltonia transvaalensis

synonyma: Anemone canescens, Anemone transvaalensis, K. canescens, K. multiflora, K. transvaalensis var. transvaalensis

## Knowltonia vesicatoria

synonyma: Adonis laserpitiifolia, Adonis vesicatoria, Anamenia laserpitiifolia, Anamenia vesicatoria, Christophoriana vesicatoria

oblasti: Východní Kapsko, Západní Kapsko

Roste v JAR jako trvalka. Dorůstá výšky 0,2 - 0,6 (i 1,2)m. Pod zemí vytváří vodorovný oddenek. Listy vytvářejí přízemní růžici, jsou 3četné, a to i opakovaně, vlastní lístky jsou vejčité, pilovité, kožovité, na bázi mělce srdčité a řapík je pochvatý. Květenstvím je okolík, vlastní květy vyrůstají ve spirále, kališních lístků je 8 - 23ks, jsou podlouhlé, bělavé nebo nazelenalé, korunní lístky zcela chybí a má velký počet tyčinek. Plodenstvím je souplodí drobných načervenalých bobulí.

Roste v křovinách s půdou bohatší na živiny.

## Knowltonia whyteana

synonyma: Anemone peneensis, Anemone whyteana

## Knowltonia whytei

Další informace:

<https://botany.cz/cs/knowltonia-vesicatoria/>

<https://www.rostliny.net/>